

2022年01月14日 星期五 责编:沈勇跃 美编:郭金芳 校对:袁一平

### "非常老兵"刘欲求 获评全省最美退役军人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 李逸峰)1月11日,"老兵永远跟党走" 2021年度湖南省"最美退役军人"发 布仪式在长沙举行,现场为10名全省 "最美退役军人"颁奖,中盐株洲化工 集团退休干部刘欲求现场领奖,系我

刘欲求,1942年生,1962年参军, 先后当过炮兵、步兵侦察员、汽车兵。 参加过对越自卫反击战,荣立三等 功。1985年,刘欲求转业到株洲化工 厂(后为中盐株洲化工集团)任武装部 长。2017年,他加入石峰区不老松志 愿者服务队,当起红色故事义务宣讲 员。5年来,他宣讲红色故事百余场, 听众超2万人次。近年来,他先后被 评为石峰区"最美老干部""首届最美 五老志愿者"。2020年,在市关工委 组织下,他先后到各县区宣讲英烈事 迹,被评为优秀宣讲员。2021年7月, 他被评为株洲市优秀共产党员。

### 熏腊肉又引发火灾 多亏网格员,火势才没蔓延

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆 通讯员/刘婷)居民私自在家熏 烤腊肉,不慎引发火灾,所幸网格员及 时赶到处置,阻止火势的进一步蔓延。

1月11日中午12时许,株洲经开 区三冲社区网格员何剑和同事准备吃 午饭,突然听到一阵嘈杂声。原来是 附近的甲坡散户一居民家着火了,网 格员第一时间拨打119报警,并提起 灭火器赶到现场救火。

现场浓烟弥漫,空气中散发着烧 焦的刺鼻味道。何剑手提灭火器冲了 过去,打了三罐灭火器才勉强压住大 火,并用自来水控制火势蔓延。其他 网格员疏散附近的居民,维持现场秩 序,等待消防车的到来。

不一会消防车到达现场,火情才

据了解,该起火灾起因是居民在 一楼利用米糠材料熏烤腊肉,期间无 人看守,腊肉滴下的油渍引发明火,点 燃了木质烤架,最终造成火灾事故。

"多亏了网格员,不然再晚两分 钟,我家这栋楼房恐怕保不住了,感谢 网格员、感谢消防队员!"房主吴阿姨 说道。

# 湘江边多了大片生活垃圾 谁倒的?一个物流包装袋"泄了密"

本报讯(株洲晚报 融媒体记者/伍靖雯 通讯员/黄重)在湘江 边随意倾倒垃圾,本 以为神不知鬼不觉, 却没料到城管队员硬 是靠着翻垃圾,将涉 案企业给找了出来。 昨日,天元区城管局 对涉案企业开出2万 元的行政处罚单。



▲城管执法队员在现场翻垃圾找线索。 通讯员供图

### ○ 湘江附近出现大面积垃圾

天元区新丰路边上,有人随意倾倒工 业固废、建筑垃圾。志愿者提供的现 场图片显示,倾倒垃圾的区域位于 靠近湘江的公路边,如果不及时处 置,污染范围存在进一步扩大风险。

"湘江边违规倾倒垃圾,涉及 城管、生态环保、街道办等多个部

1月5日,有环保志愿者反映,在 门执法。"天元区城管局党委有关 负责人介绍,志愿者反映的问题 重大,不能等着一个个部门单位 分头行动。为此,他们立即牵头

> 集结队伍赶到现场。 昨日,该局有关负责人介绍, 经实地核查,现场主要是包装纸、

成立联合调查专案组,半个小时

工业固废或建筑垃圾,但是倾倒 范围较大,约有100平方米。

"既然是生活垃圾,就一定有 痕迹。"该局有关负责人说,执法 队员很快完成现场生活垃圾收 集,并挨个翻找,最后在一个破损 的物流包装袋上,找到一丝线索。

### ○ 开出2万元"最大罚单"

址,我们觉得可以到企业一探。" 上述有关负责人说。

量下沉以来,首次开展联合执法 行动。随即,该局指派局属执法 大队、马家河街道以及嵩山路街 道城管中队,联合到涉案企业走

"这个包装袋上写有收货地 某很快承认,这些生活垃圾是该 公司倾倒的。

根据《城市生活垃圾管理办 这是天元区完成城管执法力 法》第四十二条规定,随意倾倒、 抛酒、堆放城市生活垃圾的,可处 5000元以上万元以下罚款,并责 令限期改正。

为此,执法队员一方面约谈 涉案企业负责人,并要求该企业 面对证据,该企业负责人钟 将倾倒的垃圾清理干净。

"涉案企业属于初犯,认错态 度和整改行为也积极,但倾倒垃 圾污染面积较大,属于较重违法 行为的表现情形。"该局有关负责 人介绍,根据执法办案流程和相 关法律法规,该局最终决定对涉 案企业处以2万元行政处罚。

这也是近10年来,天元区针 对偷倒生活垃圾开出的最大额度 的行政处罚单。

## 不仅违建,还不听劝阻 抢搭铁棚 强拆

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 刘平 通讯员/易阳)1月13日,嵩 山路街道综合执法中队依法对竹 山小区内一座新建的铁棚实施强 制拆除。搭建人郭某见拆违人员 动真格,转变态度,配合拆违。

去年12月下旬,居住在竹山 小区35栋的郭某,不顾楼内居民 反对,擅自在居民楼前一片空地 上搭建铁棚,当做停车棚。铁棚 挡住一楼住户部分窗户;一根用 来固定铁棚的钢管安装在一楼住 户外墙上;晚上下雨,雨滴落到铁



▲铁棚被强制拆除。 记者/刘平 摄

香山社区城管专干易卫介绍, 车位100多个,缓解停车难问题 竹山小区是个老旧小区,有住户 专干的劝阻,郭某置之不理。元旦节 居民毁坏绿化带建停车位现象曾多 违法建设及占用公共区域的查处

面对邻居投诉和网格员、城管 1120户,配套的公共停车位不足, 负责人表示,下一步,将继续加大对

前,嵩山路街道综合执法中队工作人 次出现。去年上半年,居委会帮助 认定工作,加强联动机制,对私搭 竹山小区居民在小区内施划公共停 乱建的违法行为实行"零容忍"。

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会



# 盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残<sub>班车接送实地考察</sub>

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同题



# 可以是爱情的润滑剂 也可以让自己更自信

株洲晚报融媒体记者/肖蓉



**A07** 

2022年01月14日 星期五 责编:肖星平 美编:陈春艳 校对:曹永亮

### "斯人若彩虹,遇上方知有"

"因为都是婚礼人,加上疫 情,一直在帮别人张罗婚礼,自 己的婚礼一直没来得及办。"龚 倩雯介绍,5年前,她和丈夫向 哥通过"晚报红娘"相识。向哥 是我市小有名气的婚礼主持人, 因为他,龚倩雯也加入婚庆行 业,成为一家婚礼喜品工作室的 创始人。共同的爱好、互补的性 格,让两人走到一起,并于2019 年领取了结婚证。

这张照片拍摄于2021年 12月31日晚跨年的前一分 钟。当晚,夫妻俩本想一起吃 晚餐,和朋友聚会,再到大汉悦 中心一起倒计时跨年。龚倩雯 突然接了一个急单,次日早上 要几百份伴手礼,她只能待在 工作室紧急加班。向哥平常工 作很忙,很少参与龚倩雯工作 室的事情,但为了赶在零点前 带妻子去看倒数跨年,他也赶 过来帮忙。

两人终于在11时55分忙 完工作,锁门后从王府井往大 汉悦中心跑,终于在11时59分赶到 大汉悦中心,一抬头看到江边满夜 空的许愿孔明灯,小夫妻俩依偎着 相视而笑,互道"新年快乐",拍下了 这张照片。

"和心爱的人在一起,在哪里跨



▲ 2021年12月31日晚,龚倩雯 和丈夫赶在跨年前忙完工作,在满夜空 的许愿孔明灯下,依偎着互道新年快 乐。 受访者供图

年都是美好的事情。斯人若彩虹, 遇上方知有。"龚倩雯说,两人约定 在今年把婚礼办了,并打算把在株 洲晚报相识的故事放进婚礼主题。 "两人互帮互助,互相包容,互相学 习,让未来的生活和感情越来越好, 才是结婚的目的。"

## "勇于改变,会让自己变得如此自信'



◀ 2021 年 11月29日,易娜 在参加创业培训 SYB师资培训 中,自信的讲解 让她顺利通过了 试讲考核。

受访者供图

"没想到我到了40岁的年纪, 不小,可骨子里那股不服输的劲 还勇于改变,会让自己变得如此自 信,人生也有了更多选择。"易娜介 绍,照片拍摄于2021年11月29 日,当时的她正在参加全市创业培 训SYB师资培训。

因职业规划改变,易娜在 2021年初离开了从事11年的工 作,转做创业服务工作。"一开始, 我也彷徨和焦虑的。"看着周边年 轻的同事处理工作得心应手,而她 离开了熟悉的岗位,往往得花几倍 岁的女性,来自家庭、工作的压力 励我勇敢前行。"

充实自己。 凭借自己业余主持的爱好,结 合创业服务的工作特点,易娜主动

头,让她扛了下来,不断地学习与

报名了全市创业培训SYB师资培 训班。培训班里高手如云,三分之 二是高校老师。试讲课上,易娜自 信的表情,专业的讲解,使她脱颖 而出, 收获了现场同学的点赞, 导 师也给出了极高的评价。

易娜自信地说:"这张照片,记 的时间来学习和适应新工作。40 录了我的'高光时刻',也将不断激

如果您也有那么一张舍不得的照片,株洲晚报 将和您一起记录与回忆这一瞬,聊聊照片背后的故 事。联系人: 肖记者, 电话: 15973359772(微信同号)。

# 突出五线抓联动 消保为民显担当

长沙银行株洲分行提升消保服务水平纪实

株洲晚报融媒体记者/王芳 通讯员/谢思喆 2021年,长沙银行 株洲分行通过"网点+路演+校园+送课+线上"五线联动模式,有效宣 传消费者权益保护知识,提升广大消费者的金融知识素养及风险、责 任意识,为共创和谐金融环境助力,将维护金融消费者合法权益工作 落到实处,取得良好的效果。

### 立足网点,做好厅堂宣传

走进长沙银行株洲分行大堂,醒 目位置摆放的LED循环播放着有关金

据介绍,银行充分利用网点资源, 通过LED 屏循环播放宣传标语,借助 厅堂多媒体电视播放金融知识宣传视 频,在网点多区域摆放并发放防范电 信诈骗、存款保险、整治现金、爱护人 民币等相关宣传手册,向等待的客户 开展金融知识厅堂微沙龙,全方位营 造金融知识宣传活动氛围,提升活动

## 开展路演,精准解读

9月,醴陵支行走进醴陵市新华联 商业街、醴陵市奥特莱斯商业广场、醴 陵市陶瓷烟花市场开展了金融知识普 及活动。通过发放宣传材料,积极开 展金融宣传教育,帮助金融消费者正 确认识和使用各类银行、保险、支付等 金融服务,引导消费者树立正确的消

今年以来,长沙银行县域支行向 周边商铺、走进企业宣导金融知识,提 示广大市民通过合法渠道获取正规金 融产品和服务,提高防范非法金融活 动及产品的意识,通过宣传人民币相 关知识,提升辨别真假人民币的能力; 城区支行深入市场、医院、社区、企业 等地,向市民朋友宣传人民币知识、存 款保险、断卡行动等息息相关的金融 知识,共同打通与群众的最后一公里, 让老百姓练就一身"防身术",学会保 护自己的合法利益。

### 走进校园,从学生抓起

"这样的宣传很有趣,让我们了解 了更多辨别人民币的知识。"株洲分行 走进湖南有色金属职业技术学院、株洲 健坤潇湘高级中学等校园开展金融知 识宣教活动,现场参加活动的小张对活 动表示认可。

银行通过现场授课的方式向在校

学生传授断卡行动和防范电信诈骗技 巧,通过结合简洁清晰的实例,介绍存 款保险制度、如何辨别人民币等金融基 础知识,借助趣味问答,一对一现场"检 验"学生的学习成果,让在校学生更好 的保护自身权益。

文化下乡,送课到农家

10月14日,长沙银行投资者教育 基地工作人员走进长沙银行株洲分行 白马垅村农金站,开展送课下乡活动, 向在场村民普及防范电信诈骗知识,守

当天正值重阳节,长沙银行株州分 行还特意邀请了"宁乡市花鼓戏团"为 现场村民带来一场地方戏曲的视听盛 动推向一波波高潮,专业演员优雅的身 宴和精神大餐。

段和高亢的唱腔博得满堂喝彩,观众纷 纷表示对这样的公益活动热烈欢迎,喜

长沙银行株洲分行通过开展"文化 入浅出地传授一堂金融知识课程,就如 何防范电信诈骗进行阐述和讲解,并以 有奖问答的方式,帮助村民更好地理解 宴。《思夫》《二堂审子》等经典剧目将活 相关防范措施,为村民带来一场文化盛

## 借助线上,扩展传播途径

株洲分行全面利用发挥线上平台 的价值,积极转发总行公众号推送的金 融知识链接,在微信群内发布金融知 升金融知识普及成效。

识,教客户保护自身权益,识别消费风 险,提高活动受众面和影响力进一步提